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Κυριακή μετά την Ύψωση του Σταυρού στη 
Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Στις 21 Σεπτεμβρίου 2025, «Κυριακή μετά την Ύψωση του 
Σταυρού», ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον αναστάσιμο Όρθρο και τέλεσε 
την θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Δημητρίου Ναυπάκτου με την ευκαιρία της τελέσεως 
Αρτοκλασίας του Συλλόγου Ευρυτάνων Ναυπακτίας και 
Δωρίδος.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερείς: π. Θωμάς Βαμβίνης, Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος, π. Νικόλαος Κούρτης, Κληρικός της Ι.Μ. Αργολίδος, π. 
Παναγιώτης Χαντζής, π. Θεοφάνης Τσούμος και ο Διάκονος π. Παΐσιος Παρασκευάς.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ερμήνευσε τον ειρμό της θ΄ Ωδής του 
δευτέρου Κανόνος της εορτής, στον οποίο ψάλλουμε: «Ο διά βρώσεως του ξύλου, 
τω γένει προσγενόμενος θάνατος, διά Σταυρού κατήργηται σήμερον». Δηλαδή, ο 
θάνατος που προήλθε από την βρώση του ξύλου της γνώσεως από τον Αδάμ και 
την Εύα, σήμερα με την γέννηση της Θεοτόκου καταργείται, διότι δι’ αυτής θα 
γεννηθεί ο Χριστός ο Οποίος θα τον καταργήσει με τον Σταυρό Του.

Στην συνέχεια είπε ότι στην αρχαιότητα υπήρχε ένας αιρετικός, ο Πελάγιος, που 
υποστήριζε ότι ο Αδάμ πλάστηκε από τον Θεό από την αρχή θνητός και, είτε 
παρέβαινε την εντολή είτε όχι, θα απέθνησκε.

Αυτή η άποψη αντιβαίνει σε όλη την Αγία Γραφή και την Παράδοση, καταδικάσθηκε 
από την Εκκλησία στην Σύνοδο της Καρθαγένης και όσοι υποστηρίζουν αυτή την 
άποψη, να είναι «ανάθεμα».

Αυτό είναι σοβαρό ατόπημα, γιατί συνδέουν τον θάνατο με την φύση του 
ανθρώπου και τον αποδίδουν στον Θεό, ότι ο θάνατος είναι ανάγκη της φύσεως 
και όχι καρπός της αμαρτίας.

Υπάρχουν και σήμερα μερικοί θεολόγοι που υποστηρίζουν τέτοιες απόψεις, επειδή 
συνδέουν την θνητότητα με την κτιστότητα και δεν θέλουν να μιλάνε για τις 
συνέπειες της αμαρτίας.

Κατέληξε ότι «δεν είναι αίτιος του θανάτου ο Θεός», αλλά ο θάνατος είναι 
αποτέλεσμα της αμαρτίας των Προπατόρων, καθώς επίσης ο Χριστός με τον 
Σταυρικό Του θάνατο νίκησε την αμαρτία, τον διάβολο και τον θάνατο και μας 
έδωσε την δυνατότητα μέσα στην Εκκλησία διά των Μυστηρίων να τα νικήσουμε 
και εμείς. Έτσι, από την αμαρτία προέρχεται ο θάνατος και με τον σταυρό, δηλαδή 
με την μετάνοια και την μυστηριακή ζωή, νικάμε την αμαρτία και τον πνευματικό 
θάνατο.

Προ του «Δι’ ευχών» τελέσθηκε Αρτοκλασία υπέρ υγείας των μελών του Συλλόγου 
Ευρυτάνων Ναυπακτίας και Δωρίδος «Παναγία η Προυσιώτισσα».

Παρόντες ήταν ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. 
Χρήστος Παΐσιος, ο Δήμαρχος Δωρίδος κ. Δημήτριος Γιαννόπουλος, ο Δήμαρχος 
Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Χαρίλαος Χρήστου 
και τα μέλη του Συλλόγου, καθώς και Πρόεδροι άλλων τοπικών Συλλόγων.
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